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Vaida Sándor beszámolója berlini
benyomásairól

A voll miniszterelnök nagy elragadtatással beszél berlini tapasztalatairól

Németországnak érdeke, hogy Románia erős és egészséges legyen
mondotta Hitler Valdának

Bucuresti, április 26. Vaida Sándor ki­
rályi tanácsos tegnap reggel Bucurestibe 
érkezett, Berlinből jövet, ahol a román kül­
döttség élén — Hitler személyes meghívá­
sára — résztvett a Führer ötvenedik szüle­
tésnapja alkalmából rendezett ünnepsége­
ken. Berlini benyomásairól a Curentul 
munkátársának adott nyilatkozatban szá­
mol be Vaida Sándor, aki — mint az aláb­
biakból kiderül — rendkívüli lelkesedéssel 
van eltelve mindattól, amit Berlinben lá­
tott. Az olvasó informálása érdekében is­
mertetjük az alábbiakban Vaida Sándor 
nyilatkozatát, azzal, hogy nyitva marad 
mindenesetre a kérdés eldöntésre, vájjon 
két-háromnapos, hivatalos részről megszer­
vezett ünnepségek benyomásai alkalmasok- 
e végső konklúziók levonására egy, vagy 
másik rendszer tartalmát és értékét illető­

en.
Nyilatkozatának bevezetésében megemlí­

tette Vaida, hogy milyen kivételes fogad­
tatásban és kitüntető figyelemben része­
sült berlini tartózkodásának egész tartama 
alatt. Ezután a berlini úszó stadionban a 
Führer vendégei tiszteletére rendezett ver­
senyekről. beszélt Váddá, amelyek különös^ 
képpen ^domborították, hogy milyen egész 
séges és sportszerű nevelésben részesül a 
német ifjúság. A versenyzők és versenyző­
nők klasszikus szépségű mozdulatai, az iz­
mok és figurák harmóniája az olimpiász- 
film szépségeire emlékeztettek. Potsdam- 
ban fehér parókás gyermek-csoportok Fri­
gyes korszakát hívták teljes tökéletesség­
gel életre. A fegyelem gyümölcse ez —- 
mondja Vaida, amely azonban nem viseli 
magán többé a porosz merevség jeleit.

Mii látott Vaida Berlinben?
Bárhová mentünk autóinkon, kis gyér 

mekek és öregek, férfiak és nők Heil! ki­
áltásokká! fogadtak. Ilyen atmoszférát 
csak az egykori Bécsben volt alkalmam 
érezni, a boldog és gondtalan élet idejében. 
A berlini román diákok megerősítették ezt 
a benyomásomat: Hitler birodalma úgy lát­
szik, számon tartja, hogy a Führer egyéni­
ségében magával hozta a birodalom élére 
az ausztriai városkának a klímáját, amely­
ben született. Ahelyett, hogy Németország 
elporoszoeodott volna, mint ahogy az vár­
ható volt, Poroszországot fosztották meg 
régi merevségétől, a régi rend keménysé­
gétől. Ez az átalakulás mindenütt látható. 
A régi térsidalmi réteigeződés szigorúságai 
eltűntek mindenütt a junkerek hierarchiá­
jával, akik számára az emberiség csak a 
bárótól felfelé kezdődött. A fizikai rege­
neráláson kívül sikerült egy nyíltabb, nagy 
elkübb, hajlékonyabb etnikai temperamen­

tumot is teremteni. A kollektiv fegyelem 
kétségtelenül fennáll, de a nemzeti szocia­
lista rendszer alatt rugalmasabbá vált. A 
lelkek közötti harmónia foglalta el a helyét 
4 vezényszavaknak. Ha a „demokratikus" 
kifejezést nem elavult és rossz értelmében! 
vesszük, a demokratikus rendszer alatt 
olyan kormányzási rendet értünk, amely 
4 nép többségének csatlakozását bírja és a 
tömeg számára kedvező társadalmi refor­
mokat követ, akkor meg kell ismételnem 
azt. amit az egyik berlini vezetőinek mon- 
dot: am: .JHkeifült önöknek egy tényleges 
demokratizálást megvaiósitaniok, mint­
hogy a náci-doktrinájuknak több mint 
SO százaléka társadalmi reformizmus. Nem­
zeti, de nemzeti szocialista is. Testvérisé­
get, meleg bajtársi szellemet találok itt 
különböző társadalmi osztályokból való 
egyének között, egy közönségességet nél­
külöző intimitást. Az erkölcsi erők csaknem 
'állási izgalmakkal telitett feszültsége nem 
bénította meg a nemzet belső egybeforrott- 
tag át. Nemcsak az aj munkásnegyedek mé­
retei és derűje ejt csodálatba, nemcsak a 
f6meg annyira spontán lelkesedése, midőn 
megjelennek g vezetők, akik valóban büsz­
kélkedhetnek azzal, hogy a legnépszerűb­
bek az egész világon. De csodálatba ejt a 
jókedv ebben a birodalomban, amely a ko­
morság hírnevét viseli, önök talán azért 
annektálták Bécset, mert már előbb bécsi­
ekké váltak.“

,fNem lehet hibát találni“

Megannyi kitűnő impresszió mellett 
próbáltam itt-ott hibákat keresni akár a 
külsőségeknél, akár .az embereknél. Az em­

berek azonban fanatikusan dolgoznak és 
nyilván jól is kell enniük, bár a határon túli 
azt a hirt terjesztik róluk, hogy éheznek, 
mert a rendszer a vajat acéllal cserélte M. 
Lehet, hogy a nép önmegtartóztatásokra is 
kényszerül, amióta megfegyelmezték. De 
ennek semmi nyoma sem látszik, a robusz­
tus gyermekeken, a dömboru mellű fiata­
lokon, a hősi akarattal galvanizált felnőt­
tek Mnézésén. Az élelmiszerüzletek telve 
vannak csábításokkal. Nem hiszem, hogy 
a német nemzet valaha is robusztusabb 
lett volna, mint ma. Hogy mennyire erőtel­
jes az emberi elem, azt alkalmam vö t meg­
állapítani a gradiózus katonai felvonulás 
a1ka,mával, amely azt is kívánta, bizonyí­
tani, hogy mire képes egy mechanizált és 
motorositott hadsereg. Hadiszekerek, mo­
torizált tüzérség, motorizá gyalogság, kü­
lönleges alakulatok, szakképzett techniku­
sokkal — a hadseregnek egy uj típusát lát­
tam, amely bámulatosan gyere és moz^é“ 
k.ay. A politechnik im előtt emelt tribün 
'51 eddig számoltam n tankokat, amig be­
lefáradtam. A menet mini egy hatvan kilo­
méteres gyorsasággal vonult fal, soronként 
három-három páncélos kocsi, amelyek tö­
kéletesen igazodtak egymáshoz. Semmi hi­
bát nem láttam itten. Minden ezrednek meg 
vannak a maga ágyúi. Megértettem egyes 
németek azon paradox-szerű kijelentését, 
hogy a szomszédos országokba való beha­
tolás a legbékésebb megvalósítási formája 
a sokat óhajtott európai „intemacionálé- 
mak“, miután csak ők és kizárólag a moto­
rizált 'hadosztályok villámszerű behatolása 
folytán tudták megvalósítani a háborúnak 
ezt az uj formáját a szédületesen gyors hó­
dítást, még mielőtt a vér folyni kezdene.

A bekebelezett
állósága

területek külön-

orinczy
és társa parkettezők
uj parkett 
Syalulásokat 
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lerakását és javításokat, 
jutányos árban vállalnak.

— Ezek az újonnan meghódított terüle­
tek nincsenek tirannikusan bekebelezve a 
birodalomba. Az ünnepségek alatt a külön­
böző felvonulások alkalmával1 a hatalmas 
ifcampóskeresztes vörös zászlók mellett lát­
tam Bajorország, Ausztria, Burgenland, a 
szudeták zászlóit. Minden egyes földterü­
let megőrizte a maga különvalóságát. Ezek 
a MiPönvalóságok azonban feloldhatatlanul 
összeforrnak a náci-fegyelemben.

— Ezt a megfigyelésemet közöltem egy 
a Führer közvetlen környezetéhez tartozó 
vezetővel, hangsúlyozva, hogy époly szo­
ros egységet alkot, mint mi, románok is a 
Károly király őfelsége által teremtett 
rendszerben.

A berlini ut konklúziója

— Berlini látogatásom konklúziója — 
mondottam a íentemlitett vezetőnek — 
számomra az, hogy kölcsönösen jobban kell 
ismernünk és becsülnünk egymást. Néhány 
nap alatt számos dolgot tudtam és tanul­
tam itt meg, ami azt jelenti, hogy nagyon 
felületesen ismerjük önöket. Ugyanennek 
kellene megtörténnie az önök részéről is 
Romániával szemben. Nálunk, akárcsak az
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önök Németországában, az összes etnikai 
erőket galvanizálja az, .aki számunkra ural­
kodó és Führer: H. Károly király őfelsége. 
Akár önöknél, nálunk is, teljes társadalmi 
harmóniát fognak találni és egy felsőbb- 
rendű, egyöntetűen kialakult fajt, amely 
ösztönszerüen fegyelmezett és a legszebb 
fejlődésnek néz elébe. Nálunk is merész 
társadalmi reformok vannak, ellentétben 
néhány rátartóbb szomszéddal,

A valachok Romániáját akarjuk és a jö­
vevények kiküszöbölésére irányuló törekvés 
ben önök uj, együttműködési elemet fog­
nak találni bennünk ...

Vaida1 ezután megemlítette, hogy a né­
met vezetőkkel gyakran a hajnali órákba 
benyúló beszélgetéseket folytatott, ame­
lyeknek kulminációs pontját a Führerrel 
való találkozás képezte. Vaida leírja Hit­
lert, akinek arcán energia és szelídség vál­
takozik, aki egy pillanatig sem teszi az 
erő valamely dilettánsának benyomását, akit 
a hatalmi tultengés és cezarománia eivaki- 
tott volna. Ellenkezőleg, a nüánszok iránti 
ritka érzék nyilatkozik meg nála:

ÄUTQ-LÄZNA

SILLAPIT-MEGSZÜNTET

FIGYEL JE A TABLETTA

KAPHATÓ MINDENÜTT

A német birodalomnak minden érdeke 
azt kívánja, hogy Románia erős és egész­
séges legyen... Stark und Gesund ... Je­
lentette ki Hitler a Vajdával való beszélge­
tésben.

A iOurentul cikkírója az alábbiakkal fe­
jezi be beszámolóját:

— A távozásnál az ajtó küszöbéről visz- 
szafordulva, kérdezem: Hogyan találta ott 
a zsidókat?

Vaida elnézően mosolyog.
— „Cherem“ alatt. Úgy, amire ön egyik 

legutóbbi cikkében elítélte őket __ vála­
szolja ez az ember, aki mindent lát, min­
denre reagál és mindent olvas.

Szent Györgytől
Bombamentes lakásba köl­
tözik a bucuresti polgár

Bucuresti, április 26. Szentgyörgv nap­
ján a hőmérőben lezuhant a higany, esni 
kezdett az áprilisi eső s megindultak a nagy 
társzekerek. A bulVárdokon, a külvárosok­
ban mindenki költözik. Az építkezés tem­
pója megtorpant, a házbéreket felemelték, 
a lakók jövedelme csökkent...

A központból az emberek a perifériák 
felé tartanak, a bulvárdokról a külvárosok 
felé igyekeznek döcögve a butorezállitió sze­
kerek.

A kispolgár a jövőre gondol, a hét so­
vány esztendőre, amelyet az események jó­
solnak. Mindenki bombabiztos lakásba hú­
zódik el, a stratégiai pontok közeléből,

A szirénák bugása, az egyre ismétlődő 
riadok, meggondolkoztatják az emberekét 
s anélkül, hogy ezt tudatosan csinálnák, ki­
húzódnak a kertvárosok, az elővárosok 
felé.

Zöldcédulák, blockók

A zöld és piros „kiadó“ cédulák száma 
ezidén rendkívül nagy. A főváros csak most 
kezdi megérezni az elmúlt évek fantaszti­
kus építkezéseinek a következményeit.

A blockhausok, mint valami betonkolosz- 
szusok nyelték el a lakók százait, akiknek 
alkalmuk volt megismerkedni a 20-ik szá­
zad modern építészetének a vívmányai vall 
Apró gyufaskatulyaszerü szobák, vékony fa 
lak, amelyeken átüt a szomszéd lakásból 
minden egyes szó, sötét hallok és folyosók, 
apró ládaszerü benyillók.

Elég volt belőlük fél évig. Máltám alapo­
san kilukasztotta a falakat s a fürdőszoba 
berendezését rendbehozta, a lakó költözők. 
Ez már betegsége a bukarestinek: Mindén 
Szentgyörgykor és Szenitdemeterkor szed­
ni a sátorfáját.

Költözik a nyomor

Mintha a nyomorúság is évről-évre fo­
kozódna. A bútorok egyre kopottabbak, 
szánalmasabbak, a szegénység egyre sze- 
mérmetlenebbül mutatkozik, a maga me-
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4 PROVINCE

■»6*5
RtMÖCZi INTREPR. PS TRANSPORT CLUJ
QIROU VIS AVI. CU GARA . PiATA GÁQn <?. TEL. ~ 5 3 ö p. 
HAOAZIE GARAJ SI LOCUINTA ' 5TR.GÄQII 9. TEL . —S02S".

KÖLTÖZTETÉSEKET LEGOLCSÓBBAN 
VÁLLALOK.

Szent Demeterig
zitelenségében, a stráfszekerek csúcsáról. 
Rozsdás tállak, törött lábú székek, kopott, 
rongyos díványok, amelyekből mélabusan 
lóg ki a lószőr, az ami többnyire az ajtó 
mögé, az ágy alá, a lim-lomos ládák közé 
rejtőzött, most kijött a napvilágra, a nagy 
közönség elé. Fazekak, a seprű mellett, 
jégszekrény, asztal a lábaival az égnek 
ágaskodik, hamukotró lapát, egész ószeres 
bazár...

A bútorok többnyire a hátukat mutatják 
s gyanús pettyek borítják...

A házigazda a kapuban várja az uj la­
kóját. Összehunyoritja a szemét s a lovak 
elé áll:

— Úgy tudja meg, hogy a lakás poloska- 
mentes, nehogy...

— Az én bútorom tiszta, mint az arany, 
csak a lakás legyen olyan tiszta.

Végre, amikor a szegény lakó kétheti», 
kínosam! nehéz lótás-futás után teköltözhet, 
a szerződést félévre aláírta s kifizette a 
bért három hónapra, a törvényszéknél le­
fizette a látamozási illetéket, rájön hogy 
a lakásban többféle féreg is van, hogy a 
fal^ nedves, hogy a kályha füstöl, hogy a 
szőnyegverőállvány éppen a lakás ablakai 
alatt áll, a szomszédban kocsma, amelyben 
éjfélutánig két száll cigány huzza s mititei 
szag tölti be a környéket. A lakó ilyenkor 
megadással mondja:

— Szent Demeterig csak kibírom ...
És Szent Demeterkor kezdi élőiről. 

_____  _____ (K ej

Kaolin-telepeket f«deatek fe| Osikmegyé-
ben, A Hargitán két, sőt három helyen is 
nagy kiterjedésű kaolin-telepeket találtak. 
Vegy elemeztették az anyagét és hivatalosan 
Is megállapították, hogy a Hargita csikdán- 
falvi szakaszán kitűnő „poreellánföld“ van. 
amely úgy tüzállóság, mint formálhatóság 
szempontjából megfelel a kivánalmaknak. 
Csikmegyében, mint értesülünk, mozgalom in­
dul a kaolin kibányászásához és értékesíté­
séhez szükséges tőke előteremtésére.

A posta vezérigazgatóság rendelet« a kül­
földre küldendő levelek ellenőrzésére, a 
postavezérigazgatóság rendeletet adott ki, 
amelyben a postai közegeket fokozottabb 
ellenőrzésre utasítja a külföldre küldendő 
ajánlott és egyszerű levelek ellenőrzését il­
letően. A rendelet szerint, ha az ellenőrző 
közeg a külföldre menő levelekben pénzt, 
vagy olyan értékeket találnak, amelyek csak 
a Banca Naticnala előzetes engedélyével vi­
hetők ki, jegyzőkönyvet vesznek fel és talált 
értékeket elkobozzák. A rendelkezés a kül­
földről érkező levelekre nem vonatkozik.
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fflfiEK
— őfelsége n. Károly király fogadta az u,j 

brazíliai és belga követeket. Bucurssti'ből je­
lentik: őfelsége II. Károly király tegnap fo­
gadta Pecuro Pedrot, az uj brazíliai megha­
talmazott minisztert és Du Parc viconjteot, 
Belgium uj követét, akik az Uralkodónak át­
adták megbízó levelüket.

— Tárgumuresi előfizetőink figyelmébe! 
Értesítjük tárgumuresi előfizetőinket, hogy 
lapunk ottani képviseletével Fuchs Ferenc 
uat bíztuk meg. Kérjük előfizetőinket, hogy 
minden, az Uj Kelettel kapcsolatos ügyben 
Fuchs Ferenc úrhoz fordulni szíveskedjenek. 
Cime: Tärgu-Mures. Str. Nicolae Gane 8.

— Egy kolozsvári munkásleany különös 
öngyilkossági kísérlete. A Mentőállomás teg­
nap bejelentette a kolozsvári központi rend­
őrségen, hogy egy Mitek Gizella nevű Bogdan. 
Hasdeu ucca 42. szám alatt lakó munkás­
leány öngyilkosságot kísérelt meg. A kísérlet 
még április 21-én történt, de a mentőket csak

4 város állampolgársági hivatala 
reggeliéi estig végzi az állam­
polgársági listákéi líímaradlah

w» m ér gr Aes&zeirasai
Dr. Bornenma polgármester nyilatkozata az összeírásokról
Cluj, április 26. Többször megemlékez­

tünk már a kolozsvári polgármesteri hiva­
talnak arról a közleményéről, amelyben 
összeírásra hívják fel mindazokat a kolozs­
vári polgárokat, akik kimaradtak az állam­
polgársági névjegyzékből. Az összeíráso­
kat a város 'állampolgársági ügyosztálya 
végzi, a városháza 20-as számú szobájában. 
A rendelet nagy borderejére való tekintet­
tel — Kolozsváron ugyanis közel 6000-re 
becsülik azoknak a számát, akik az állam-

tegnap hívták ki a helyszínre. Itt elsősegélyt polgársági- névjegyzékből kimaradtak
akartak adni a munkásleánynak, de az kere­
ken elutasította magától a mentőket és azt 
mondotta, hogy nem is akart öngyilkos lenni, 
hanem szomjas lévén, viz helyett tévedésből 
ivott bele a marószóda-oldatot tartalmazó 
üvegbe. Minthogy ez a magyarázat nem volt 
kielégítő, a rendőrség nyomoz az öngyilkos- 
sági kísérlet hátterének és okának kideríté­
sére.

— Bizonyítványt kérnek az egyetemre be­
iratkozó diákoktól arról, hogy eleget tettek-e 
előképzés és sorozást kötelezettségeiknek.

munkatársunk felkereste Bornemisa Sebas­
tian polgármestert, akitől közelebbi felvilá­
gosítást kért az összeírásokra vonatkozó­
ig.

Dr. Bornemisa polgármester kijelentette 
hogy a városházán csak az iratok felülvizs­
gálását és az igény jogosulta k összeírását 
végzik. Az összeírtak névsorát felterjesz­
tik a minisztériumba, ahol en block dönte­
nek további sorsuk felől. Arra a kérdésre, 
hogy az előirányzott idő elegendő lesz-e 
az összes jelentkezők összeírására, Borne­
misa polgármester kijelentette, hogy a vá­
ros állampolgársági ügyosztálya reggeltől 
estig megszakítás nélkül végzi az összeírá­
sokat, úgy, hogy minden valószínűség sze­
rint május 15-ig elkészülnek a munkával. 
Ha még sem volna elegendő az előirányzott 
idő, úgy egyedül csak a minisztérium hosz- 
szabbithatja meg azt.

— Egyr^-másra jelennek meg a Romániá­
val foglalkozó könyvek az angol könyvpia­
con. Londonból jelentik: őfelsége II. Károly 
román király elmúlt évi londoni látogatása 
óta egyre nő az érdeklődés Románia iránt 
Angliában. Ennek legfényesebb bizonyítéka

Bucurestiből jelentik: A nemzeti nevelésügyi j az egyre-másra megjelenő könyvek, amelyek
minisztérium megállapította, hogy számos 
fiatalember látogatja az egyetemi előadáso­
kat anélkül, hogy eleget tett volna katonai 
kötelezettségeinek. A minisztérium intézke­
dett, hogy a beiratkozó diákoktól bizonyít­
ványt kérjenek, eleget tettek-e katonai élő- 
képzős kötelezettségeiknek, ha nem haladták 
meg 21-ik életévüket. Ha túl vannak ezen a 
koron, akkor a sorozást kötelezettségnek való 
elégtételről kell bizonyítványt felmutatniok. 
Természetesen a tanulmányi halasztást el­
nyertek szintén bizonyítványt kötelesek be­
nyújtani a beiratkozásoknál. A bizonyítvá­
nyokat az elöképzős központok és hadkiegé­
szítő hivatalok fogják kiállítani.

Romániával foglalkoznak. Most hagyta el a 
sajtót a közelmúltban Romániában járt 
Archibald Forman könyve és már sajtó alatt 
van Hector Bolitho és Derek Patmcre könyve 
is. Bolitho könyve magával őfelségével fog­
lalkozik, míg Derek Patmcre Románia lakos­
ságának életkörülményeivel foglalkozik, Va­
lamennyi könyv megjelenését nagy figyelem­
mel kiséri az angol sajtó.

— TILOS LELKIISMERETI KÉNYSZERT 
ALKALMAZNI AZ ELEMI ÉS KÖZÉPISKO­
LAI DIAKOK VALLÁSI MEGGYŐZŐDÉSÉ­
VEL SZEMBEN. Bucurestiből jelentik: A 
nemzeti nevelésügyi minisztérium tudomást 
szerzett arról, hogy egyes tanárok és tanítók

is.
Ha influenzája van, gondoskodjék arról ; vahási téren kényszert alkalmaznak a tanú 

hogy a gyomra és belei a természetes ^elki ismereté vei szemben a minisztérium
„Ferenc József“ keserüviz használata 
gyakran és alaposan kitiszbiitassanak. 
dezze meg orvosát.

lök lelkiismeretével szemben. A minisztérium 
által j ezért körrendeletét intézett a tanfeiügyelősé. 
Kér- * »ekliez, amelyben felhívja figyelmüket arra. 

í hogy tiltsanak be minden ilyértelmü eljárást.
____  í — Eltűnt egy kolozsvári kisfiú. Florenthal

— Újabb tervezetet készített a közegész- j Jenőné, a Regele Ferdinand ut 58. szám alatt 
ségiigyi minisztérium az élelmiszereket és j lakó kolozsvári uriasszony, bejelentette a 
italokat gyártó iparosok ellenőrzésére. Bucu- í központi rendőrség bűnügyi osztályán, hogy 
restiből jelentik: A közegészségügyi minisz­
térium rendeletére tervezet készült az élelmi­
szereket gyártó, vagy forgalomba hozó ipa, 
rosok és kereskedők egészségügyi ellenőrzé­
sére. A tervezet már több helyen, így a fő­
városban is életbelépett, városi szabályren­
delet formájában. A rendelettervezet fonto­
sabb intézkedései a következők: Az élelmi­
szer. és italkereskedésekben az áruk zárt 
helyen, portói védve tartandók. A kiszolgá­
láshoz felhasznált edények használat után 
forró vízzel mosandók, majd hideg vízzel le- 
öblitendök. A poharak szájukkal lefelé for­
dítva. erre a célra készített lyukasztott lapon 
tartandók, hogy a viz lecsepegjen róluk. A 
helyiségek és műhelyek fertőtlenítő folya­
dékkal töltött köpőcsészékkel látandók el. A 
fogyasztásra szánt ételek és italok zárt he­
lyen, olyan szekrényben, vagy tartályokban 
őrizendök, amelyekben az élelmiszerek szel­
lőztetése biztosítva van. Oly cikkek, amelyek 
a meleg behatására megromlanak, kizárólag 
hűtőkészülékekben tarthatók. A hűtésre 
használt jégtáblák erre a célra készített la­
pon vehetők csak át. Az élelmiszerek nem 
tehetők közvetlenül a jégre. A palackozott 
italok is csak úgy helyezhetők el a jégen, 
hogy a palack nyílása a jeget ne érintse. Az 
ételek az üzlethelyiségben olykép rendezen- 
dők el, hogy egymás szagát át ne vegyék.
Az üzlethelyiségeken kívül, az üzlethelyiség 
ajtajában, vagy ablakában élelmiszereket el­
helyezni tilos. Kenyér- és pékáruk vászon­
nal borított polcokon helyezendők csak el. A 
kiszolgáló személyzetet fehér köpenyegekfcél 
kell ellátni.

Jenő nevű 15 éves kisfia nyomtalanul eltűnt 
i A 15 éves Florenthal Jenő tegnap az esti 

órákban távozott el hazulról azzal, hogy 
I egyik barátjától könyvet1 kölcsönöz. Azóta 
\ nem tért haza és mindezideig nem adott 

semmi életjelt magáról. A rendőrség bűn­
ügyi osztálya széleskörű nyomozást indított 

i az eltűnt kisfiú megkeresésére, 
í

— öt robbanás egy nap alatt Liverpool- 
j ban. Londonból jelentik: A keddről szerdára 
j virradó éjjel öt robbanás történt Liverpool- 
j 'ban. A bombákat néhány üzlet levelesládájá- 
\ íba tették. A kár jelentéktelen, 
j — A kereskedelmi és iparvállalatoknak áp­

rilis 30-ig kell benrvujtaniok az egészségügyi 
! alapra vonatkozó vallomásokat, a községek 
I egészségügyi megszervezéséről szóló törvény 
i rendelkezése értelmében a 'kereskedelmi és 

iparvállalatok lakbérértékük 1—3 százalékát

— Gyilkosság Brassóban. Brassóból jelen­
tik: Az elmúlt éjszaka a Mihai Viteazul uc- 
cában gyilkosság történt'. Checea Vasile fu­
varos Comsa Dumitru lakatossal a hegyi va­
dászok kaszárnyája közelében lévő vendéglő­
ben mulatott. Mikor a vendéglőből hazaindul­
tak. az uccán három ember támadta meg 
őket, Comsat hátbaszurták, alki a szúrás elle­
nére elfutott a hegyi vadászok kaszárnyájáig 
és onnan több katonával jött vissza, hogy 
társán segítsen. Mire a verekedés színhelyére 
értek, Checea már halott volt. A támadók 
agyonszurták. Comsa, aki szintén súlyos sé­
rülést szenvedett, most kórházban fekszik. 
Állapota válságos.

— Kiegészítették a román személyzet felül­
vizsgálására kiküldött bizottságok létszámát.
Bucurestiből jelentik: A nemzetgazdasági 
minisztérium kiegészítette a román személy­
zetnek a vállalatoknál való alkalmaztatása 
ügyében kiküldött bizottságok létszámát.

— MÁJUS ELSEJE TÖRVÉNYES MUN­
KASZÜNETI NAP. Bucurestiből jelentik ; 
Május 1-én törvényes munkaszünet van. Az 
Irodákban, üzleteikben, gyárakban nefrn dol­
goznak, a közhivatalok nem tartanak hiva­
talos órákat.

— Orvosi liir. Dr Köppichné Rosenfeld 
Anna nőgyógyász-szülész rendelőjét Str. Co- 
tita 7 szám alatt megnyitotta. Rendel dél­
előtt 8—9-ig.

Kivándorlási és egyéb okmányok tökéletes, 
.megbízható fordítása bármely nyelven dr 
Handel Fordító Irodában Memorandulm 24.

— Holtpontra jutottak a földgáz bevezeté­
sére irányuló tárgyalások Kolozsvár város 
és a Sonametan rt. között. Kolozsvár város 
tanácsa és a Sonametan rt. között a föld­
gáznak Kolozsvár város területére való be­
vezetése érdekében évekkel ezelőtt megindult 
tárgyalások alighanem holtpontra jutottak. 
A iSonametan rt. nem hajlandó a földgázát s 
város határáig elvezetni csak azon feltételek 
mellett, amelyeket már egy ízben felállított 
és amelyeket a város, mint elfogadhatatlant, 
visszautasított. Nicola e Draganu polgármes­
tersége alatt történt ez s azóta a helyzet mit 
sem változott, sőt talán még inkább romlott.

Aiilcet umzé* kétbea roiszuílét
fog el...

Nagyon sokan vannak, akik néni 
tudnak utazni vonaton, villamoson 
vagy autóbuszon, mert közben rosszul- 
lét, szédülés, hányás, vagy hányinger 
fogja el őket és igy sokszor legfonto­
sabb teendőik elintézésében akadályoz­
va vannak. De nem is mernek sok eset­
iben még felülni sem vonatra, vagy 
villamosra, olyan erős a félelem, amely 
visszatartja őket az utazástól. Képzel­
hető, mily kellemetlen ez nemcsak ma­
gára a félelemben szenvedő egyénre, de 
hozzátartozóira is, kik hozzáigazodni 
kénytelenek.

A világhírű amerikai Gastro-B. 
gyógyszer fenti esetekben meglepő 
eredménnyel lett sokaktól kipróbálva 
és a hatás olyan eredményesnek mu­
tatkozott, hogy rövid Gastro-D. kúra 
használata után már nyugodtan utaz­
hatnak, mert a központi és vegetatív 
idegrendszert annyira megnyugtatja, 
hogy fenti zavarok teljesen kimarad­
nak.

Gastro-D. kapható gyógyszertárak- 
I ban és drogériákban, vagy postán meg- 
: rendelhető 135 lej utánvét mellett 

Császár E. gyógyszertárában Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124.

lonisniiu
A Haggibbor turistaszakosztálya április 

30-án és május 1-én kétnapos autóskirándu­
lást rendez Báisoara—Bcárisoara—Báiioara— 
Runki szoros—ördögszoros—Ocolis—Turda 
—duj útiránnyal. Indulás 30-án reggel fél 6 
órakor. Jelentkezni legkésőbb csütörtök este 
7 óráig a Stadion sportüzletben lehet.

Május l.én autóskirándulás Runki szoros- 
ördögszoros—Ocolis útiránnyal. Indulás reg­
gel 6 órakor. Jelentkezni legkésőbb pénteken 
este 7 óráig a Stadion sport üzletben. Az egy 
és kétnapos csoport a Runki szorosnál talál­
kozik hétfőn reggel.

kötelesek befizetni az egészségügyi alapra. Dr Bornemisa [Sebastian polgármester munka.
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PÁLYÁZATI HIRDETÉS
A tg-muresi Cionista Helyicsoport M- 

: segítő hivatalnoki állásra pályázatot hirdet.
< Pályázhatnak olyan, férfi vagy női munka- 
: erők, akik az irodai és adminisztrációs mun­

kákban, valamint román és magyar nyelvben
■ és gépírásban tökéletes jártassággal bírnak.

Cionista múlttal és héber nyelvtudással ren- 
. delkezjök előnyben részesülnek; Fizetés fel 
] napra — egy hónapi próbaidő után és vég-
< 1 egesités esetén havi 800—1000 lej. Pályáza- 
j tokát Dr Bemer Mór Helyicsoport elnök
- cimére (Tg-Mures, Str. Sít. Gheorghe 36) 
1 kérünk.

Az ületék megállapítására vonatkozó valló 
másokat április 30-áig kell benyújtani a vá 
ros főorvosi hivatalához, (Vlahuta ucca 1. 
szám) délelőt 8—13 óráig. Azok ellen, akik 
vallomásaikat az előirt időn belül nem nyújt­
ják be, a vonatkozó törvény büntetéseit al­
kalmazzák. A vallomások űrlapjait díjtalanul 
bocsájtja az érdekeltek rendelkezésére a vá­
ros főorvosi hivatala,

Zilaihy Lajos: A földönfutó város. (Athe­
naeum uj nagyregény) kötve 178 lej, uj Ste­
fan Zweág: Nyugtalan szív, 350 lap, nagy 
alak szintén, vászonkötésben 178 lej, Gun- 
narson: A vulkán, a nagy irő uj regénye 
vászonk. 119 lej, Maurois: A varázsló (Cha. 
taubriand) vászonk. 178 lej, Bálint György 
Az állatok dicsérete 66 lej, Bethlen: Morzsák 
99 lej, Remenyik Zs. Vész és kaland 119 lej, 
Gleichen-Russwurm: A barokk vászonk. ké­
pekkel 198 lej Lepagenál Kvár. Postán után­
vétel. Kérjen ujdonságjegyzéket.

Dél-Amerikába
kivándorolni szándékozóknak biztos út­

mutatást adok,

csak személyesen
jelentkezőknek: Dr Geréb, Bucuresti, Str- 

Smárdan 18.

tei-vének egyik pontjául a földgáznak Kolozs­
várra való bevezetését tűzte ki s ezért nem 
sokkal hivatalba lépése után felhívta a Sona­
metan rt. igazgatóságát, hogy tegyen eleget 
a törvényekben lefektetett kötelezettségének 
és a földgázát záros határidőn belül vezesse 
be, mert amennyiben ennek nem tenne ele­
get, úgy a városi tanács jelentést fog tenni 
a kormánynak és kérni fogja, hogy a társa­
ságot előjogaitól fossza meg. Ezt az értesí­
tést már régen elküldötte Bornemisa Sebas­
tian polgármester, érdemi választ azonban a 
városi tanács nem kapott s ezért most eré­
lyes lépésre határozta el magát. A polgár- 
mesteri hivatal tegnap emlékiratot, készített 
a nemzetgazdasági miniszterhez, amelyben 
tárgyilagosan és részletesen ismertette a 
Földgáz rt.-vel megkezdett tárgyalások me­
netét, a társaság feltételeit és a város aján­
latait. Közölte az emlékiratban, hogy a tár­
saság olyan súlyos feltételekhez kötötte a 
földgáz bevezetését, amelyet a város csak 
polgárainak kárára tudná elfogadni, miután 
pedig erre nem hajlandó, kérte a nemzet- 
gazdasági minisztert, hogy vizsgálja felül az 
ügyet és döntsön, kinek a részén van az igazt 
ság. Valószínű, hogy az emlékiratnak meg 
lesz a hatása és ebben az esetben a holt- 

! Pontra jutott tárgyalások ismét megindulnak 
I és talán az év folyamán mégis csak létrejön 
■ a megegyezés és a jövő évben megkezdik a.
< földgáz bevezetését.

—A Concordia zsidó klub elegáns helyise­
gedben kitűnő kóser koszt (ebéd és vacsora) 
kapható. Délutáni fekete- és uzsonnakávé. 
Str. Memorandului 13. Savoy kávéház felett. 
Telefon 26-92.

— Kerékpárost gázolt el a gépkocsi. Mo- 
holean loan rendőr előállította Mentei Vik­
tor Miorlui uccai sofőrt, aki tegnap este 
gépkocsijával a Xenopol és David F. uccák 
sarkán elütötte a kerékpáron arra haladó 
Jakab Zoltán Marechal Foch 15. szám alatt 
lakó kolozsvári fiatalembert, akit súlyos sé­
rülésekkel szállítottak a sebészeti klinikára 
A sofőr ellen eljárás indult.

— Pénzbírságra ítélték Boüa Zahar iát a 
lorga professzor által ellene indított sajtó­
perben. Bucurestiből jelentik: Az ilfovi tör­
vényszék VI. szekciója. „távollétében“ 10.000 

5 lej pénzirságra és 1 lej polgári kártérítésre 
I lorga professzor javára, továbbá 100 lej per­

költség megfizetésére ítélte Zaharia Bellát 
a Romania Noua című megszűnt kolozsvári 
lap főszerkesztőjét. 1935 március 22-én
ugyanis a lapban a Skoda-szerződés felfüg­
gesztése elmen cikket közölt, amely becsüle­
tében sértette meg lorga professzori, aki 
emiatt pert indított ellene.

iröiatoCTÉm
— A Goldmark Filharmóniai Társaság ér­

tesíti tagjait, hogy ma, csütörtökön este 9 
órai kezdettel próbát tart, amelyre a tagok 
pontos megjelenését kéri.

— A Hasomér Hácáir és a Bnéj Avodáh 
marosmenti három sznifif-háchsárája f. hó 
30-án társaskirándulást rendez Istenszéke 
tetőre (1400 m magas), melyre ezúton hívják 
meg összes tagjaikat és barátaikat. Indulás 
Dédáig vonattal, onnan kilenc kilométert 
gyalog. Részletes információt Friedman— 
Móse Sálard. Mures, nyújt.

Potoskaivfásf
garanciával végez „Polynea" laboratórium 
Str. Consiliul National 3. („Somes” áru-
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gépkocsi. Mo- 
Mentel Vik- 
tegnap este 

i>avid F. uccák 
arra haladó 

|l5. szám alatt 
dát súlyos sé- 

h?eti klinikára.

i Zahariát a
ütött sajto-
Lz ilfovi tör­
tében“ 10.000 

kártérítésre 
. 100 lej per. 
haria Boilát. 
nt kolozsvári 
Lrcius 22-én 
ződés felfüg- 
nely becsüle- 
»fesszort. aki

Liia
Társaság ér­

intőkön este P 
[elyre a tagok

Bnéj Avodáti
íja f. hó

Istenszéke 
ezúton hívják 

talkat. Indulás 
kilométert 

k Friedmann

aboratőnruir-
8om.es“ áru- 
'elefon 35-01.

Po:t:trio^ ±
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4 magyar Upviselőbáz és lelsőliáz 
egyesített bizottsága megkezdte 

a zsidótörvény egyeztetését
(ilallfelder „ü.piik M-gJ-yjjr . „em enged
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Budapest, április 26. A zsidójavaslattal 
Kapcsolatban felmerült ellentétek tárgyalását 
szerda délelőtt 11 órakor kezdte meg a fel- 
soház és a ké^viselöház egyesitett bizott­
sága. a képviselöház üléstermében. Az lilé­
jén felváltva a képviselöház. és a felsöház el- 
-öke elnökölt. Ugyancsak felváltva kaptak 
szót a bizottság tagjai is, akik közül min­
denki tiz percig beszélhetett. Az ülés nem 
veit nyilvános. Az egyeztető bizottságnak' 
összesen háromszáz tagja van.

A zsidó törvényjavaslat első szakasza kö­
rül felmerült vitát Töreki Géza ktiriai elnök 
nyitotta meg. Ezután Makkai János, a tör­
vényjavaslat előadója, javasolta, hogy a tör­
vényjavaslatot a régi fogalmazásban fogad­
ják el. /

utói Bethlen Pák/az ülés felszólalója, a 
felsöház álláspontját indokolta meg, majd

ÍISLthcgy **>*»*X*ut

Iváöi Béla, a kpvétkező felszólaló hana- 
i hogy.» törvényjavaslat módomZa
I “St JOI7 y OZás két Háza között fel- 
I v Ientét csak látszólagos, majd java-

álljanak el a módosításoktól 
Glattfelder Gyula püspök beszédében azt 

< ^súlyozta, hogy a zsidótörvényjavaslat
»TiÍÍh! 1 a népet Maíd hangoztatta, hogy 
a felsöház nem enged állásfoglalásából

Ezután Megai Meisner Károly szólalt fei 
Rövid szünet után Szeder képviselő szólott 
hozzá a vitához, majd Tasnádi Nagy András, 
igazságügyminiszter emelkedett szólásra ja­
vasolva, hogy az egyesitett bizottság küldjön 
ki a képviselőház és a felsöház tagjaiból tiz. 

j tíz tagból álló albizottságot. Az albizottság 
nyomban meg is alakult, majd délután öt 
órakor tartotta első ülését.

Xviigat-Eiirópa cionista szervezeteinek 
londoni konferenciája tiltakozott 

minden jogfosztás ellen
ylii táviratoztak az arabok Rooseveltnek

London, április 26. A nyugateurópai cio- 
ásta végrehajtóbizottság tagjai. valamint 
ií angliai, franciaországi, hollandiai és skan­
dináv államokbeli cionista szervezetek veze­
ti ülést tartottak Brodetzky professzor el­
nöklete alatt. Az ülésen tanulmányozás alá 
i'ették a brit kormány Palesztina-politikáját 
is hozzájárulásukat adták a konferencián 
.'észtvett zsidó delegáció magatartásához, 
iatározati javaslatot fogadtak el. amelyig 
tiltakoznak minden jogfosztás ellen és harcot 
hirdetnek minden olyan törekvéssel szemben.

amely a palesztinai zsidóságot kisebbségi 
sorsra akarná kárhoztatni.

Arab válasz Rooseveltnek 
Beyrouth, április 26. (Rador), a Paleszti­

nái arabok legfelsőbb bizottsága táviratot 
intézett Roosevelt elnökhöz, válaszolva rá­
diószózatára, amelyben Palesztinát is a fe­
nyegetett országok közé sorolta.

A bizottság leszögezi a táviratban, hogy 
Palesztinát valóban veszély fenyegeti, de ép­
pen azoknak a részéről, akiket Roosevelt el­
nök védeni igyekszik.

megalakulása, vagy alaptőkeemelése 1933 
február elseje utáni időre esett, haladékta­
lanul küldjék be részvényeiket a pénzügy­
minisztériuminak, hogy a kormány által 
adott türelmi időből ki ne essenek és a rész 
i ényeiket az 1.1\ százalékos proporcionális 
adó újból való lefizetése nélkül bélyegez­
tethessék felül. Ez az 1933 február' eiseji 
datum azért lényeges, mert akkor lépett 
eletbe az 1927. évi bélyegtörvény oly értel­
mű módosítása, amely a részvények le bé­
lyegzési kötelezettséget irta elő.

_ történjék azonban azokkal a részvény 
társaságokkal, amelyek 1933 február else­
je előtt alakulták meg, vagy emelték fel 
alaptőkéjüket? Hiszen ezen időpont előtt 
a részvénytársaságokat semmiféle törvény 
nem kötelezte a részvények bemutatására 
és a felülbélyegzés megejtésére? Mindössze 
arra voltak kötelezve, hogy az alaptőke 
után a proporcionális illetéket lerójják és 
az erre vonatkozó nyugta számát feltüntes­
sék a részvényeken?

Mit akar a kormány ?

r Erre a kérdésre az Ugirnak adott felvi­
lágosítás nem terjeszkedik ki. A magunk 
részéről^ felelősségünk tudatában nem me­
rünk más választ adni, minthogy az érde­
kelt részvénytársaságok ebben az esetben 
is mutassák be részvényeiket a pénzügymi- j 
nisztériumnak a felülbélyegzés megejtése \ 
végett, minthogy a jelek szerint a kormány : 
nak az a törekvése, hogy minden egyes 
vállalati részvény keresztül essék a felül- 
bélyegzés Műveletén. A kormány ugyanis 
Így akarja elérni azt, hogy a részvénytársa­
ságok ténylegesen kibocsássák részvényei­
ket és ezeknek átruházásai esetén « törvé­
nyes bélyegilletéket lerójják.

Nem tudunk azonban kitérni még egy 
kérdés felvetése előtt:

Az uj kereskedelmi törvény, amely elő­
reláthatólag 1940 január elsejével életbe 
lép, úgy intézkedik, hogy a részvények mi­
nimális névértéke ezer lej. Azok a rész­
vénytársaságok tehát, amelyek részvényei

83 éves korában ez a nő
nem fél a retinától

Ez az idős hölgy az első reuma- rohamot jel­
ben kapta és a fájdalmak a karokból iassan* to­
vább terjedtek a többi testrészre. Nem tudta mit 
csináljon. Először mindkét karjában erzett fáj­
dalmakat. azután idővel a fájdalmai: mind heve­
sebbek lettek és ujja hegyéig értek. Azulán a 
fájdalmak a térdekbe és az ízületekbe hatoltak, 
miáltal hosszú ideig akadályozva volt mozgásában 
Egy barátnője azt ajáiVou-a hogy szedjen Kruschen 
sókat. Ma már roe-gg' - ödöt:, hogy ezek a sók 
többet használtak, mint, minden gyógyszer, smelyet 
addig kipróbált.
A reumatikus fájdalmakat és a ur revséget a hugy- 
savkristályok okozzák amelyek t-ühegyesek és az 
izmokban és Ízületekben rakódnak le. A Kruschen 
sók előmozdítják a máj és a vesék működését és 
segítik, hogy a tu Rengő bvgysavat, amely minden, 
tájdalom oka. kikűszfU -k. Árak : 95 lei r.agy 
üveg és 60 lei a Minden gyógy szert árbán és
drogériában kaph. u>

ennél kisebb cimletüek, részvényeiket ezer 
lejes címletekre kell becseréljék. Igen ám, 
csakhogy a bélyegtörvény ugyancsak 1939 
április elsején életbelépett egy másik mó­
dosítása arra figyelmeztet, hogy a részvé­
nyek kicserélésekor az 1.4 százalékos pro­
porcionális illetéket a részvénytőke után 
ismét le kell róni. Ebben az esetben tehát 
azoknak a részvénytársaságoknak, amelyek 
részvényeiket most bemutatják a pénzügy­
minisztériumnál a lebélyegzés végrehajtá­
sa végett, a jövő évben ismét keresztül kell 
esniük ezen a műveleten.

Befejezésül tájékoztatás végett közöljük, 
hogy a felülbélyegzés végett beküldendő 
részvényekhez mellékelni kell azt a nyug­
tát, amely az 1.4 százalékos proporcionális 
illeték lefizetését igazolja. Amennyiben a 
vállalatok ezzel a nyugtával nem rendelkez 
nek, mert azt esetleg a cégbejegyzési ké­
réshez annakidején becsatolták, nyugtamá- 
sola.tot kell kiváltsanak.

A pénzügyminisztérium által eszközlen- 
dő felülbélyegzés — hivatalos elnevezéssel- 
incrustare — egyébként külön költséggel 
nem jár.

Capitol Mozgó MA PREMIER

fl vakáció
Zene. humor, bonyodalom, szerelem!

Főszereplők: KATHERINE HEPBURN és GARY GRANT.

Hogyan keli (elülbéiyegezieini 
a vállalati részvényeltel ?

pénzügy minisztérium tájékoztatta a felülbélyegzés módozatairól
az Ugir bucuresttl központját

Csehszlovákia newyorki főkonzuija 
megtagadta a főkonzulátus átadását 

a német követségnek
Hetilapot indítottak a Franciaországban élő szlovákok és csehek

Newyork, április 26. (Rador.) Hudek, ; 
Csehszlovákia amerikai főkonzuija már 
harmadszor kapott felszólítást Prágából 
egy magasrangu német tisztviselő részéről, 
hogy adja át az ottani német konzuli ható­
ságoknak a konzulátust. Hudek, mintán 
megbeszélést folytatott Benes volt csehszio 
vák köztársasági elnökkel és Hurbannal. 
Osehszlcvákia washingtoni követével, el­
határozta, hogy nem tesz eleget a cseh- és

morvaországi hatóságok felszólításának.
Párizs, április 26. A Franciaországban 

élő csehek és szlovákok hetilap kiadását 
határozták el, hogy a hazájukban és a vi­
lágban lezajló eseményekről tájékoztassák 
az olvasókat. A lap a csehszlovák nemzeti 
ügy szolgálatában fog állni. A cseh és szlo­
vák nyelven megjelenő lap time:„A cseh­
szlovák ügy“ lesz.

bélyegtörvény 1939 április elsején 
>e lepett módosítása egy uj bekezdést 
°t ennek a törvénynek a 14-ik szaka- 
10z> amely a következő intézkedést tár­
házzá: Amennyiben a részvény társasé - 

■ a megalakulástól, vagy alaptőkeeme- 
J \ számított három év letelte alatt a 

íalati részvényeket nem küldik be a 
ll7:ügb'minisztériumhoz felülbélyegzés vé- 
'1 ®^ben az esetben a vállalat által a 

vényt őke után befizetett 1.4 százOlé- 
9 Vr°Vorcionális illeték a kincstár javá- 
elevül és igy a mulasztásban lévő rész­
it társaságnak ezt az illetéket ismét le 

1 fizetnie.
Ennek a törvénymódosításnak a megje- 

‘-se az érdekelt részvénytársaságok kö- 
en a. legnagyobb zavart és bizonytalan­
ét idézte elő.
^ Ugir, mint a gyáriparosok országos 

7ezete a kérdés nagy fontosságára való 
héttel a pénzügyminisztériumhoz for- 
tójékoztatás végett. A minisztérium 

he is válaszát az Ugir-ral, amely erről 
aal érte si tette keni lé ti csoportjait.
-nek a miniszteri tájékoztatásnak a 
kában a következő felvilágositást ad­
le a részvény-lebélyegzést illetőleg az 
-eit részvénytársaságoknak: 
pénzügyminisztérium az 1939 április

elsejei törvénymódositásnak visszamenő 
hatályt tulajdonit abban az értelemben, 
hogy a részvénytársaságoknak akkor is be 
kell mutatniuk részvényeiket felfilbélyeg- 
zés végett, ha az illető részvénytársaságok 
1939 április elseje előtt alakultak meg, 
vagy emelték fel alaptőkéjüket. Amennyi­
ben a részvénykibocsátástól számított há­
rom év letelt, a pénzügyminisztérium elte­
kint a már lefizetett 1.4 százalékos propor­
cionális illeték elévülésétől, ha a vállalatok 
részvényeiket most pótlólag beküldik a 
pénzügyminisztériumhoz felülbélyegzés vé­
gett. Ennek a beküldésnek a határidejét 
nem közölte a pénzügyminisztérium «e 
Ugir központjával.

Próbáljuk meg most a fentebb elmondót- 
tak alapján a részvénytársaságok tenniva­
lóit összefoglalni.

Mindenekelőtt szögezzük le, hogy azok a 
részvénytársaságók, amelyek megalakulá­
sától, vagy alaptőkeemelésétiől számított 
három esztendő még nem telt el, az 1939 
április eiseji módbsitott bélyegtörvény 
alapján kell bekiildjék részvényeiket a pénz 
ügymimsztériumnak a felülbélyegzés ke­
resztülvitele végett. Ezeknél a részvénytár­
saságoknál tehát a helyzet minden vonat­
kozásban tisztázott.

Azok a részvénytársaságok, amelyek

Cincár Markovics jugoszláv 
külügyminiszter berlini tárgyalásai
4 német-jugoszláv kapcsolatok szorosabbátételét hangsúlyozta 

Ribbentropp és Markovics a berlini banketten
Berlin, április 26. Oincár Markovics ju­

goszláv külügyminiszter, mint már jelen­
tettük, tegnap délután megérkezett a Ber- 
lin-tempelhofi repülőtérre, ahol Ribben- 
trop külügyminiszter, Weissaecker külügyi 
államtitkár, Dietrich birodalmi sajtófőnök, 
•az olasz nagykövet, diszszázad és nagyszá­
mú érdeklődő fogadták. A két külügymi­
niszter a Kaiserhoffba hajtatott, ahol Mar­
kovics lakni fog.

Az első megbeszélések már a tegnap dél­
után megkezdődtek. (Csütörtök délelőtt a 
jugoszláv külügyminiszter megkoszorúzta 
a hősök emlékoszlopát és utána kihallgatá­
son jelent meg Hitlernél. Szerdán délben 
villásreggeli volt Ribbentrop dahlemi laká­
sán, este pedig vacsora, a jugoszláv követ­
ségen.

A német sajtó melegen üdvözli Mlarko- 
vicsot, mint a Sztojadinovics-féle külpoliti­
kai irány folytatóját.

Berlin, április 26. (Rador.) Ribbentrop 
külügyminiszter tegnap este az Esplanade

szállóban vacsorát adott Cincár-Markovics 
jugoszláv külügyminiszter tiszteletére. Rib­
bentrop beszédet tartott, amelyen emlékez­
tetett azokra az időkre, amikor Markovics 
oly fényes módon képviselte Berliniben ha­
záját. Azután azon meggyőződését fejezte 
ki, hogy a tárgyalások elő fogják mozdíta­
ni a két ország közti többoldalú kapcsola­
tok szorosabbatételet politikai, gazdasági 
és kulturális téren. A két ország most köz­
vetlen szomszéd, ami legjobb biztosítéka a 
két nép közti barátság termékeny fejlődé­
sének.

Markovics válaszában többek között eze­
ket mondotta:

Biztosíthatom önt, hogy a két nép kö­
zötti együttműködés folytatását kívánom 
a kölcsönös barati megértés kimé'vitésé- 
vei.

Berlin, ápsájhs 26. Bitler Ribbentrop je­
lenlétében ma fogadta Cincár Markovié* 
jugoszláv külügyminisztert.
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John Diliinger árulója, a „vörösruhás
._______________ _ J J if A ..2 ^ »r» ÄlkoArSl/kl Ä^CVOikCIlftasszony

Az amerikai

férje az éhségtől összeesett 
a temesvári utcán

gengszterkirálynő^ férje nem tudott visszatalálni 
a polgári életbe vezető útra

Timisoara, r'prilis 26. í.Az Uj Kelet tud.) 
Két nappal ezelőtt rövid rendőri jelentés em­
lékezett meg arról, hogy Cumpánas Gheor. 
ghe ötvermógyéves hajléktalan és foglalko­
zás nélküli egyén rosszul lett az uccán. A 
mentők kórházba szállították, ahol kiderült, 
hogy az éhség gyengítette el szervezetét, ál­
lapotát pedig szívbaja súlyosbítja. A szürke 
hir mögött egy különös életregény húzódik 
meg, egy olyan, élet regénye, amit csak Ame­
rika termelhetett ki és így kissé valószínűt- 
lenül hat a józan bánsági környezetben.

Kiskom!ósi asszony — Dilinger királynője
Cumpánas Gheorghe nem mss, mint a .„vö­

rösruhás asszony“, a hírhedt amerikai 
„gengszterkirálynő“ férje. Az asszony törté­
nete annakidején hónapokon át foglalkoztatta 
a világsajtót, természetesen még abban az 
időben, amikor az európai politikai helyzet 
nem vetekedett a regénytörténetek izgalmas- j 
ságával. Cumpánas Gheorghe parasztgazda j 
a bánsági Kiskomlós községből vándorolt ki 
Amerikába néhány évtizeddel ezelőtt. Vele j 
ment a felesége, Cumpánas Anna is, akit rö­
viddel kivándorlása előtt vett feleségül. Cum- : 
pánas Anna a falu legszebb lánya volt és ké- \ 
söbi élete igazolja, hogy a. bánsági paraszt- • 
lány szépségét Amerikában is tudták érté, j 
kelni.

A parasztgazda Amerikában először prole­
társorba került, majd évek dolgos munkájá­
val kispolgár lett belőle. Felesége azonban 
nem elégedett meg a kispolgári jómóddal, a 
háromszobás lakással és az ócska Ford-ko- 
csival, ennél sokkal többre vágyott. Amíg fér­
je a napirobotban őrölte fel energiáját, a szép 
asszony utat keresett az érvényesülés felé. 
Ez az ut a prohobició gengsztervilágának 
leghirhedtebb alakjához, Jón Dillingerhez 
vezetett. A koronázatlan gengszterkirály az 
alkoholcsempészet mellett kétes hirü ..loká­
lok“ kiaknázásával is foglalkozott és ezen 
a téren is hatalmasan kiépített szervezete 
volt. A jómegjelenésü, intelligens asszony, 
aki néhány év alatt az amerikai „slang“ min ­
den nyelvjárását elsajátította, hajlandó volt 
egy ilyen éjszakai üzem vezetésére. Ezzel vol- 
íaképen tagja lett a Dillinger-bandának. 
Férje kifogást emelt eme nem éppen polgári 
foglalkozás ellen, mire az asszony különvált 
tőle, beköltözött az éjjeli lokálba és minden 
idejét annak vezetésére fordította. Cumpá- 

.nas Anna ,,speakeasie“-je hamarosan nagy 
hírre tett szert titkos helyiségei révén. A 
szép asszonynak rengeteg udvarlója akadt az 
-alvilágból, de egyiket sem engedte közel ma­
gához. Csak az ..üzlettel“ törődött és pon­
tosan elszámolt jövedelmével, a Dillinger-

1 inger megunta, lehet hogy csak asszonyt fél­
tékenység volt a háttérben, de tény az, hogy 
a „vörösruhás asszony“ szembefordult a ret­
tegett gengsztervezérrel. Annak idején ezt a 
jelzőt kapta az alvilágban, mert DiUmger 
kedvéért kizárólag csak vörös szinti ruhákat 
hordott. Nos, egy napon a vörösruhás asszony 
besúgta a rendőrségnek, hogy Diliinger a dél­
utáni órákban egy mozielőadást fog meg­
nézni. A mozi bejárata előtt valóságos rend­
őr hadsereg vert fészket és amikor a gyanút­
lan gengsztervezér a vörösruhás asszony kí­
séretében kijött az előadásról, működni kezd­
tek a gépfegyverek. Cumpánas Anna kissé i 
hátra maradt és úgy nézte végig, amint Dil­
iinger gépfegyvergolyóktól átlyukasztott tes­
te hatalmas vértócsába roskad.

, a vörösruhás asszony ezek után a rendőr­
ség segítségével eltűnt Amerikából. ÁllitólaB 
50.000 dollár vérdijat kapott az államtól, 
amiért elárulta Diliingert. Nem volt azonban 
többé nyugta az életben. Bejárta az európai 
országokat, de mindenütt a Dilinger.banda 
bosszújától félt. Két évvel ezelőtt Temesvá­
ron is járt, majd ellátogatott szülőfalujába, 
aztán nyomtalanul eltűnt. Egy amerikai lap 
szenzációként közölte, hogy a vörösruhás 
asszonyt Erdélyben meggyilkolták, de az it­
teni hatóságoknak erről nem volt tudomá­
suk. Az asszony bűnéért a férjnek is mene­
külni kellett. Cumpánas Gheorghe Párizsban 
bujt el, nehogy a, banda bosszúja öt is elérje. 
Néhány hónappal ezelőtt elfogyott a pénze 
és hazatért Temesvárra. Az idegileg megrok­
kant, munkaképtelenné vált ember itt ödön. 
gött a városban, de nem tudott foglakozást 
találni magának. Teljesen elszegényedett, le­
rongyolódott, az utóbbi időben éhség kínozta, 
amig aztán eszméletlenül összeesett az uc­
cán. Amerikából Párison át a közkőrházba 
vezetett a nagy ut.

Mert az egykori „gengszter-királynő“ férje 
nem tudta megtalálni a polgári életbe vezető 
utat... (—yves.)

I bizományos minden körülmények között 
köteles elszámolni az eladott áruval

Temesvár, április 27. (Az Uj Kelet tud.) 
Érdekes bizományi -csalás ügyét tárgyalta 
a temesvári törvényszék, amely előtt Ere­
dek Antal utazó állott vádlottként. Az uta­
zó két évvel ezelőtt üzleti- összeköttetésbe 
lépett Roth Hermann nagyváradi kereske­
dővel, aki bizományi megállapodást kötött 
vele és különböző szalagárut szállított szá­
mára.. A megállapodás szerint az utazó bi­
zományba kapta az árut, az eladott tételek­
kel pedig kéthavonként köteles volt elszá­
molni a kereskedővel. Másfél éven át Bro- 
dek kedvező üzleti összeköttetésben állott 
Rothal és jelentékeny forgalmat ért el a 
bánsági piacokon, az elszámolást pedig 
pontosan megejtette.

A múlt év őszén azonban az utazó be­
jelentette Rothnak. hogy a kedvezőtlen 
gazdasági viszonyok miatt nem tud ponto­
san eleget tenni elszámolási kötelezettsé- 
génk, mert a hitelbe eladott áruk jelentős 
részét nem képes inkasszálni. Roth kéthavi 
haladékot adott az utazónak, aki azonban 
•ekkor sem tudta megejteni az elszámolást. 
Ezek után a kereskedő beszüntette a to­
vábbi áruszáiltást és azonnali elszámolás­
ra szólította fel az utazót. Újabb hónapok 
teltek el, majd a kereskedő csalás címen 
bünpert indított Brodek ellen.

A törvényszéki tárgyaláson az utazó

sem tudta inkasszálni, de ígéretet tett a 
mielőbbi elszámolásra. Ezzel szemben a ke­
reskedő jogi képviselője bemutatta -az ere­
deti szerződést, amelynek értelmében az 
utazó a bizományi árut csakis saját felelős­
ségre adhatta el hitelbe, egyébként pedig 
az eüadott áruval minden körülmények kö­
zött el kellett volna számolnia. A felperes 
cég kérelmére a bíróság több kereskedőt is 
kihallgatott, -akik előadták, hogy Brodeknek 
kifizették árutartozásukat, holott az utazó 
a céggel szemben m»0, mindig adósoknak 
tünteti fel őket. Ezzel a felperes az utazó 
rosszhiszeműségét vélte bebizonyítottnak, 
míg a vádlott azzal érvelt, hogy a felsora­
koztatott tanuk éppen az adósok ama nyolc 
van százalékát képezik, amely rendezte idő­
köziben az adósságát. A perbeszédek során 
Brodek védője felimentő ítéletet kért, mert 
szerinte a fennálló elszámolási hiány pol­
gári természetű ügy, míg a felperes képvi­
selője fenntartotta a magánvádat és ez 
utazó megbüntetését kérte. A törvényszék 
most hirdette ki ítéletét, amelyben kimon­
dotta, hogy a bizományos minden körülmé­
nyek között köteles a szerződés értelmében 
elszámoltai a bizományi áruval, ennek el­
maradása révén pedig jelen esetben az uta­
zó visszaélt a kereskedő bizalmával. Ezért 
a törvényszék Brodeket háromhavi fogház- 
büntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtá-

randa megbízót fainak. A helyiség ugyanis a a.zzal védekezett, hogy önhibáján kívül ke- ! sát háromévi próbaidőre felfüggesztette. A
rült olyan helyzetbe, amely lehetetlenné j bíróság egyben arra is kötelezte az utazót, 
tette kötelezettségeinek teljesítését. Az el- 1 hogy a felperes cégnek a bizományi áru fe- 
adott áruk nyolcvan százalékát még ma ■ jétoen 48.600 lej kártérítést fizessen.

banda tulajdona volt, a haszon nagyobb ré­
szét elvették, de ezzel szemben biztosították 
a hatóságok teljes elnézését. Évek múlva 
Diliinger is tudomást szerzett a megközelít­
hetetlen szépasszony létezéséről és egyik el­
lenőrző -körútja során személyesen meglá­
togatta Cumpánas Annát. A látogatásból 
szerelem lett és az asszony nem tudott ellen­
éin! Dillinger legendás hírének. A gangszter- 
vezér barátnője lett, egyben pedig legértéke­
sebb munkatársa. Az amerikai alvilág rövi­
desen elnevezte gengszterkirálynönek.

A vörösmház asszony menekül
A „királynő“ természetesen nem vezette 

tovább az éjjeli mulató ügyeit. Ehelyett Dil- 
lingemek adott értékes tanácsokat a nehe­
zebb ügyekben és a szerelmi viszonyon túl 
messzemenő szerepet játszott a Dillinger- 
foanda életében. Természetesen fényűző élet­
módot folytatott, ragyogóan öltözködött és 
hamarosan Chicago legelegánsabb asszonya 
lett az egykori kiskomlósi parasztlány.

Ugv érezte azonban, hogy némi hálával 
tartozik férjének -is. Kibékült vele, rávette, 
hogy hagyja abba a nehéz robotolást, ehe­
lyett juttatott néki néhány jövedelmező „üz­
letet“, amire bőven volt alkalma a Dillinger- 

(féle vállalatok keretén belül. Cumpánas 
^Gheorghe nem tudott ellenállni a pénz vará­
zsának és ö is összeköttetésbe került a rette­
gett bandával. Ez az összeköttetés igen jö­
vedelmezőnek bizonyult.

Közben azonban fordult a kocka. Az ame­
rikai lapok heteken át találgatták, de nem 
tudták megállapítani, hogy mi volt a gengsz- 
terkirálynö árulásának oka. Lehet, hogy Dil_

Bánsági zsidó hoz- és kultúráiét
A Faragó-vonósnégyes nagysikerű hang­

versenye. Faragó Lajos, a közismert temes­
vári zenetanár három fiával egyetemben vo­
nósnégyest alakított, mély első bemutatkozó 
hangversenyét vasárnap, április 23-án tar­
totta igen szépszámú publikum jelenlétében 
a városi zeneiskolában. A vonósnégyes veze­
tőjét, a legidősebb Faragó-fiút, Ernőt már 
jól ismeri Temesvár és Kolozsvár zeneked­
velő közönsége, mind a két helyen hangver­
senyezett és minden alkalommal komoly si­
kereket könyvelhetett el. A következő Fa- 
ragó-fiu: Marcell a vonósnégyes csellistája, 
közismerten a temesvári zeneiskola legjobb 
növendéke, ám emellett a hegedűt és a zon­
gorát is művésziesen kezeli. A tizenhárom 
éves Faragó Ferenc is bravúros játéktudás­
ról tett tanúságot ezen a hangversenyen. Va­
lóban, korát meghazudtoló zenei intelligen­
ciával látta el a hrácsszólam szerepkörét. A 
vonósnégyes szeniorját, a Faragó-fiuk édes­
apját nem kell külön bemutatnunk, régi ked­
velt tagja a temesvári zenekedvelő publi­
kumnak. Meg kell azonban állapítanunk, 
hogy a sajátságos vonósnégyes megalakítá­
sával és a vonósnégyesnek tökéletes betaní­
tásával olyan munkát végzett, mely művészi 
szempontból minden elismerést megérdemel.

A hangverseny gazdag műsorán szerepelt: 
Moza.it Divertimentoja, Bloch egyetlen vo­
nósnégyese, Mendelsohn legismertebb Es-dur 
vonósnégyese, valamint Pave Ica szatmári ze­
netanárnak még csak kéziratban feldolgozott 
zongoratriója. Kétségtelen, hogy ez a hang­
verseny komoly, művészi élményt jelentett 
mindazok számára, akik ezen a zenei délutá­
non ott voltak és akik élvezni és értékelni 
tudják a magas színvonalú muzsikát.

Uj vezetőséget választott a temesvári 
gyárvárosi orth. hitközség. Vasárnap, ápri­
lis 23-án tartotta meg tisztújító közgyűlését 
a gyárvárosi orth. hitközség. Az elnöki funk­
ciót Schönbrunn Adolf töltötte be, aki meg­
nyitójában általános ismertetőt adott a zsidó­
ság súlyos helyzetéről és ennek keretében 
felvázolta a hitközségek uj feladatkörét. Kü­
lön kiemelte Neustadt Adolf áldozatkészsé­
gét, aki felesége elhunyta alkalmából 20 
ezer lejes alapítvánnyal járult hozzá a hit­
község anyagi helyzetének feljavításához. A 
nagy érdeklődéssel fogadott ismertető után 
megejtették a választásokat. Egyhangú lel­
kesedéssel választották meg a hitközség el­
nökévé Schcnbrunn Adolfot, aki immár 18 
éve áll a hitközség szolgálatában alelnöki 
minőségben, a többi tisztségeket a követke­

zőkkel töltötték be: alélnökök: Kőim Húga 
és Abrahámsohn Leó, gondnokok: Kriege; 
Efraim, Schönbrunn Jakab, Weinberger Már- 
kusz és Róth Arnold, pénztáros: Simon Be- 
zálel. ellenőr: Pinkesz Antal, továbbá: tál- 
műd-tóra elnök: Rosenberg Mózes, pénzügyi 
bizottság tagjai: Memczer Ede, Singer Her­
mann, Fried Ignác és Fischer Mór. Ezután 
választották meg a nagyszámú választ­
mányt. Az uj elnök úgy a maga. mint az uj 
tisztikar nevében megköszönte az előlegezett 
bizalmat és Ígéretet tett, hogy minden tevé­
kenységében az általános zsidó szempontokét 
fogja mindig szem előtt tartani

A Zsidó Nemzeti Szövetség temesvári cso­
portjának legutóbbi diensztjén Berger Jenő, 
a helyicsoport elnöke tartót* nagyr érdeklő­
dés meTett előadást „Úti élmények“ címen, 
Berger Jenő az utóból időben nagyebbm- 
básu külföldi utat tett és ennek során bő 
alkalma nvilt a számottevő külföldi zs'dó kö­
rökkel a kapcsolatot felvenni. Ilyenformán
előadása keretében voltaképpen keresztmet­
szetét adta a zsidó sors mai alakulásának. 
Előadása során végigvezette a hallgatóságé 
azokon az országokon, melyeket meglátoga­
tott és ami a legfontosabb: a mai borús 
adottságok között bele tudott lopni színes
előadása során egy kis optimizmust és re­
ményt. Berger Jenőt előadása után lelkes
ovációkban részesítették.

A temesvári Kishitelbank rt. közgyűlése. A B 
temesvári Kishitelbank rt. vasárnap tartotta 
meg évi közgyűlését. A közgyűlést Székely 
Zoltán iskolaigazgató nyitotta meg, <majd
Papír László, a bank igazgatója tartotta (meg 
évi jelentését általános figyelem és érdeklő­
dés közepette. A jelentések elhangzása után 
Lehrer József a jelölő-bizottság nevében ja­
vaslatot tett az uj tisztikar megválasztásá­
ra. Eszerint elnök: Drechsler Gyula, aüeinb- 
kök: Berger Jenő és Kiing Jenő. Az elnö­
kökön kívül megválasztották a cenzorokat 
és betöltötték a többi tisztségeket is.

Egy hét alatt jelentékenyen 
emelkedett a bánsági élőállat- 

export
Temesvár, április 26. (Az Uj Kelet tud) 

A műit héten jelentettük, hogy a külpoliti­
kai események hatásaként a bánsági expóit 
tevékenység súlyos krízisbe került. Az ex­
portcikkek közül aránylag kevéssé érezte % 
válságot az élőálIatt-kivitel, de még az is 
jelentékeny mértékben csökkent. Egy hét 
alatt azonban örvendetes módon javult 3 
helyzet és ezt most is elsőnek az élőállat- 
export bizonyítja. Napok alatt felemelke­
dett a szarvasmasha ára a fokozódó keres­
let következtében, míg a sertés-árak is naeg 
szilárdultak. A helyzet azonban úgy al&” 
kuli, hogy a sertés-export terén kezdődő' 
csak fokozottabb tevékenység, átlagos 
—29 lejes élősúlyban! árban. Ezen az áro. 
újabb nagy kötések történtek Németország 
gal és a szállítások ismét megkezdődtek 
Általában csak 160 kilón felüli sertése1 
kerülnek kivitelre, mert a kisebb példányi 
kát a belföldi piac használja fel kedvező! 
feltételek mellett.

Junius 12-én lesz a XVIII. nemzetközi n 
rárkongresszus. A nemzetközi agrárkongt > 
szust ezévben junius 12-én tartják meg Dre 
dában, amelyre eddig 39 állam jelentette 
részvételét.

Az Európai Dunabizottság május 13-á 
tartja kongresszusát Galatiban. Az Európ: 
Dunaibizottság, amely a Duna torkolat fele 
gyakorolja az ellenőrzést, május 13-án tart 
meg tavaszi kongresszusát Galatiban, az a 
tézmény székhazában. A kongresszuson 
az érdekelt dunai államokon kívül — Éra* 
ciaország, Anglia, Olaszország és Német: 
szág megbízottai is részivésznek.

Az országos esőzések sokat javítottak 
vetések helyzetén. A földművelésügyi mini- 
térium hivatalos jelentése szerint a napokba 
országszerte voltak esőzések, amelyek a v 
t’ések fejlődésére jó hatással voltak. Által 
ban a mezőgazdasági munkálatok kielégíti 
alakultak, a földművelésügyi minisztériu 
hivatalos jelentése szerint.

Kiket neveitek ki az egyes tartómén; 
erdészeti főfelügyelőivé. A Hivatalos L 
keddi száma közli a földművelésügyi min 
tér rendeletét, amelyben kinevezte az eg 
tartományok erdészeti főfelügyelőit. Az 
délyi és bánáti tartományokba a követke 
két nevezték ki: Szamos tartományba I 
I. Zeicu erdötanácsost, Maros tartómén, 
V. Brosteanu mérnököt, Temes tartom.au 
Caraminu loan mérnököt.

? O - - t *i I]

Tmxe pord
ptttrtfr in d 
tfo. 2447161

16. Telefon: 
Havonta llOj 
évre 600, eg 
földre: Ha\ 
félévre 12, 
Hirdetések 
„UJ KELETI 
bánáti zsidóé 
ja. Cikkeink [ 
forrás megjt

roma

„fiaié«
kötelez

BUCII
mában /tel
ben és ham 
azonos mxI 
tói nem fcl 

„A7em| 
zett elken 
A szövet< 
tárai eU'-ii 
logüek M 
el van /< r| 
és mi 'inai 
sZen.be /< 
azonban 

Kciótől,

London,
jelentettük 
napos be­
utazott. S: 
előtt G 
köve- Gri 
katonai at 
és . liescu 
a h mhu:, 
teku.vette 
pü*ótéren ; 
fogadta n? 
miniszter < 
ben repülői 
rok teljes 
elképekénl 
'-pülésügy: 
ett megtel 
9pülgépek 
műszer ü 
:st végzet 
égé emelk 
egzett.
A repült 
oytniniszti 
■vt Lcndo 
rt folytat 
éterrel. 
Déli féle 

iszter t 
•neu ti 
-ni t ár

-neu

a r 
eg<! 

vcsu 
Vew


